

ára lemezenként kb. 200 USD. A Frost & Sullivan prognózisa szerint a CD-ROM termékek ára fokozatos elterjedésükkel arányban folyamatosan esni fog, de ez az áresés – az előállításukhoz szükséges jelentős szellemi munka miatt – távolról sem lesz azonos arányú az elektronikus eszközök bevezetés utáni árzuhanásával.

Az online és CD-ROM technika piaci párharca egymásra épülő együttműködéssé szelődül.

/Communications International, 20. köt. 1. sz. 1993. és egyéb hírforrások/

(Reich György)

Új, színvonalas lehetőség üzleti információk szerzésére Japánból

A japán üzleti élet szereplőiről információt keresőknek hézagpótló lehet a Dialog 502-es fájlja, a *TEIKOKU DATABANK: JAPANESE COMPANIES (TD:JC)*, melynek megjelenése megduplázta a Dialog eddigi tartalmát e téren. Az adatbázist a Teikoku Databank Ltd., jól ismert japán hitelinformációs intézet állítja elő saját adatbankjából, amely mintegy 950 ezer cégről tartalmaz információkat, mindazokról, melyek hitelképességét a TD Ltd. valaha vizsgálta. Az adatbázis Japánon kívüli terjesztése a Dialog kizárólagos joga.

A TD:JC-ben megvan minden lehetőség, ami elvárható egy, a Dialog által forgalmazott üzleti adatbázistól, sok kereshető, rendezhető fájl, és persze a címek, amelyekről offline nyomtathatunk ki címkét a Format 10 (pl.: *pr s1/10/all labels*) segítségével. A TD:JC néhány további egyedi, nem szokásos lehetőséget is nyújt. A külföldön is üzletelni kívánó japán cégnek hivatalos angol neve is van, a cég tehát kereshető vagy ezen a néven (/CO, CO=), vagy katakana írásmódu japán nevének romanizált átíratán (/RC, RC=). Ám mivel ez az átírás sajnos több változatot tesz lehetővé, jobb eredményt hozhat az RC= indexben az EXPAND használata. Minthogy az átírásban szereplő KK (nagyjából az Ltd. japán megfelelője) egyaránt előfordulhat a név elején és végén, nem árt a szokásos *expand rc=* mellett az *expand rc=kk* használata sem.

Ha az üzleti terület, a gyártmány felől közelítünk, a Teikoku ipari osztályozási táblázaton alapuló termék kódok (product codes) használata a legkönnyebb (PC=, SC=). Az amerikai SIC-kódok ismerőinek talán nem lesznek idegenek a Teikoku-kódok, ám a hasonlóság távolról sem jelent azonosságot, s a japán kódok 3–4–5 számjegűek is lehetnek. Hasznos tehát a PC=, SC= indexekben is az EXPAND, és érdemes a „scope note”-okat is elolvasni. Természetesen a kódrendszer számos nemzeti sajátosságot is tükröz (így a bambuszfeldolgozás, a fa lábbeli készítése és a tatamiszőnyegek előállítása is számos kódot foglal el; ugyanakkor a rendszerben kódot kaptak írók, szerzők,

művészek – olyan „szakemberek”, akik az USA-rendszer figyelmét nem érdemelték ki).

A földrajzi keresés lehetősége első pillanatra a többi üzleti kalauzéhoz hasonlóknak tűnik, a város, az irányítószám, a telefon a szokásos CY=, ZP=, TE= prefixumokkal rendelkezik. A nyugati világban kereső azonban leginkább a PF= (prefektúrák) indexet használja. Japánban 47 prefektúra van, beleértve a három legnagyobb város (Tokió, Kiotó és Oszaka) körzetét is. A DT adatbázisban, bár valójában nem azok, prefektúráként szerepelnek további nagyvárosok (Kobe, Nagoya, Sapporo és Yokohama) körzetei is. Tehát a CY= prefixumos keresés ezek esetében nem hoz eredményt.

Lévén a TD Ltd. a legnagyobb japán hitelinformációs szervezet, természetes, hogy adatbankja hitelképességi információkat is tartalmaz, külön öröme azoknak, akik potenciális üzleti partnert keresnek. Az RG= prefixum mögött 1–100-ig terjedő skálán, vagy A–E-ig terjedő betűjelzéssel rejlik a hitelképesség, melyet a cég múltja, vezetése, nettó értéke, profitja és pénzügyi feltételei alapján határoznak meg. A pénzügyi adatok mind jénben, mind USD-ben szerepelnek.

A cég jellege, típusa szerint az SF= indexben cserkészhetünk. A cég lehet listed vagy unlisted, attól függően, hogy jegyzi-e valamelyik japán tőzsde. SF=FIRM alatt a magáncégek rejlenek, míg köz- vagy nyilvános jellegűket az SF=Corporation jelzi.

A vezetők életrajzi adatait is közlő adatbank több mint szokásos üzleti adattár: valóban ritka, jó minőségű és széles körű lehetőség a japán üzleti életben való tájékozódásra.

MILLER, C.: TEIKOKU DATABANK: JAPANESE COMPANIES... High quality directory file provides sorely needed business, financial and biographical information. = Database, 14. köt. 6. sz. 1991. p. 51–53./

(Mohor Jenő)